



REDACȚIA: Deva Str. Karl Marx Nr. 2 Telefon 252  
 ADMINISTRAȚIA: Deva Palatul Prefecturii Telefon 428  
 Taxa poșt. plătită în numerar conf. aprob. Dir. Gen. PTI Nr. 217.262.945

ABONAMENTE:  
 LUNAR lei 120 COLECTIVE lei 80 Individuale pt. țărani, muncitori și învățători 100 lei  
 Pe 3 LUNI lei 350

**Muncind pe șantierele de reconstrucție locale**

**Muncitorii și populația simeriană întâmpină ziua de 1 Mai cu realizări mărețe**

Bravii muncitori ceteriți simerieni, cunoscuți prin efortul lor în munca pentru propășire și o viață mai bună, care recent s'au angajat într-o mare întrecere în producție, în cinstea Zilei de 1 Mai cu muncitorii dela I. M. S. Hunedoara, nu vor să piardă nici un moment în care să nu muncească pentru o viață mai bună.

Dumneca 19 Aprilie a. c., încă de dimineață, pe străzile Simeriei era mare frământare.

Ce facem astăzi? Unde mergem? se întrebau țărani, muncitorii, femeile și tinerii în timp ce se strângeau în fața org. P. M. R., și U. T. M.

Și în scurt timp, la îndrumările tov. Mihăilescu, secretarul org. P. M. R., Munteanu Laurențiu primarul comunei și Fleșeriu Remus, secretarul org. locale U. T. M., cu sape, lopeți și târnăcoape au p'ecat grăbiți pe șantierele de reconstrucție.

„Vrem ca de 1 Mai strada Filimon Sârbu să fie printre cele mai frumoase din Simeria“

Dacă ai fi străbătut noaptea dela un capăt la altul strada Filimon Sârbu, desigur ca trebuia să cazi de câteva ori din cauza gropilor. Pe timp ploios această stradă era un adevărat bazin de noroi.

Aici muncesc astăzi U. T. M. și tinerii simerieni. Întreaga stradă a devenit un adevărat furnicar. Tinere și tineri muncitori, elevi și eleve,

se întrec în muncă. Elevea Moga Victoria, duce roaba după roabă, umplând cu pământ gropile. Munceste veselă, pentru că de-aun s'are

I. BRANEA

(Continuare în pag. III-a)

**Tineretul Studentesc din România va lupta pentru:**

- întărirea unității tineretului
- pace și progres
- propășirea culturii
- colaborarea între popoare și împotriva
- falsificării științei și culturii

Citiți în pag. IV:  
**REZOLUȚIA**  
**Congresului Național Studentesc**

**IN FAȚA BRIGADIERILOR de pe șantierul național Gh. Gheorghiu-Dej dela Bumbesti-Livezeni nu pot să existe obstacole de neînvinș Tinerii muncitori din Valea Jiului în mijlocul brigadierilor de pe șantierul dela Bumbesti-Livezeni**

Zilele trecute mai multe grupuri de tineri muncitori din Petroeni și Petrița, dornici de a cunoaște condițiile de viață și eforturile depuse în muncă de reconstrucție de tinerii voluntari care lucrează pe șantierul național „Gh. Gheorghiu-Dej“ dela Bumbesti-Livezeni și pentru a stabili relații tot mai strânse cu ei, le-au făcut o vizită tovarășească.

Iată cum descrie această vizită corespondentul nostru I. Herman care a însoțit echipele de tineri:

**Festivaluri artistice pe șantier**

Mașina cu care mergem este plină de tinerii muncitori care cântă plini de entuziasm marșuri patriotice. Se zăresc de-a sectoarele de lucru și neregădarea tuturor de a se întâlni cu brigadierii crește.

Ajungem la sectorul „Lucești“ unde colectivul Secției Culturale a Sindicatului Mixt Tg. Jiu, în colaborare cu tinerii din Petrița, au organizat un festival artistic. În acest timp croitorii, cismarii și medicul venit cu noi dela Petroeni,

sunt puși în contact cu Comandamentul brigazii pentru a putea da ajutorul necesar voluntarilor.

**Prahovei și a șantierului**

La cea. 200 m. de noi se aude zăcănitul perforatoarelor și șgomotul compresoarelor. Ne apropiem de locul de muncă. Tinerii prahoveni împing vagoanele pe șină scosă din tunel. În tunel tinerii ne întâmpină cu sautul nostru „Noroc bun“. Mănușii cu harnicie și îndemănare perforatoarele și la lumina palidă a lămpii cu acetilenă li se vad fețele pline de praf dar zâmbitoare, pline de ean și avânt în munca. Cu iscusința unei călăuze, brigadierul Alexa Mihail conduce la lumina zilei.

Ne îndreptăm apoi spre pasul Lainici. Nu departe de mănăstire se zărește o altă tabără. Acolo locuiesc brigadierii din B. C. U., Turmu-Severin, Câmpu-Lung și Argeș.

**Această linie e o mândrie a tineretului nostru**

Și aici festivalul e în toi și e mare veselie. Găsim aceeași hotărâre de a termina cât mai repede lucrările.

La sectorul „Bai“, barăcile sunt în curs de terminare. Brigadierii n'au sosit încă la acest sector și am fost întâmpinați numai de cei 7 tineri care fac parte din Comandamentul.

Tocmai se pregăteau de masă. Sunt plini de veselie și ne povestesc cu înflăcărare planurile lor de muncă apoi ne arată bibliotecă, alcătuită din zeci de volume pe care le-au primit dela Org. Jud. P.M.R. Valea Jiului.

Tinerii sunt hotărâți de a termina

**Alăturând glasul protestului întregii omeniri progresiste**

**Intelectualii din Valea Jiului protestează împotriva condamnării la moarte a d-nei Beate Kitsikis**

Noua și odioasă tentativă a guvernului reacționar fascist al lui Sofulis, împins de imperialismul intervenționist să intensifice prigoana împotriva luptătorilor democrați din Grecia, care a culminat în condamnarea la moarte a soției președintei asociației de prietenie între poporul grec și sovietic, continuă să stârnească indignarea întregii omeniri iubitoare de pace și libertate.

Din telegramele sosite la redacția noastră, redăm mai jos pe cele recent primite din partea unor intelectuali din Valea Jiului, care protestează împotriva acestei samavolnice condamnări, cerând eliberarea Beatei Kitsikis întruchiparea

abnegației femeii grece, mamă și luptătoare pentru pace și democrație

Luând cu indignare act de condamnarea la moarte a d-nei Beate Kitsikis, soția bine cunoscutului intelectual Kitsikis, protestez cu energie împotriva acestei măsuri arbitrare și inumane și cer cu stăruință guvernului Grec, eliberarea imediată din închisoare a acestei fii scumpe a patriei Grecești.

Prof. IOAN DUMBRAVA  
 Petroșeni

(Continuare în pagina III-a)

**Ne scriu brigadierii de pe marele șantier național Gh. Gheorghiu-Dej**

**Brigadierii hunedoreni sunt în fruntea tuturor acțiunilor de pe șantier**

Zilele acestea am primit scrisori din partea tinerilor din care se desprind avântul lor de muncă și dorința de a fi cât mai folositori

„Dragi tovarăși — secretarul Licher Iosif, comandantul Brigazii hunedorene suntem mândri că participăm la lucrările primului șantier național din județ ce poartă numele scumpului nostru tovarăș Gh. Gheorghiu Dej. Tinerii voluntari hunedoreni recrutați dintre elementele cele mai capabile sunt în fruntea tuturor acțiunilor luate de brigăzile de aici și așa după cum ne-am luat angajamentul că vom duce munca la bun sfârșit, cu toate greutățile pe care le întâlnim, o vom duce-o câștigând astfel o victorie

la redacția zărilor noastre — scrișon din partea tinerilor de muncă și dorința de a fi cât mai folositori întregului popor.

„Dragi tovarăși — secretarul Licher Iosif, comandantul Brigazii hunedorene suntem mândri că participăm la lucrările primului șantier național din județ ce poartă numele scumpului nostru tovarăș Gh. Gheorghiu Dej. Tinerii voluntari hunedoreni recrutați dintre elementele cele mai capabile sunt în fruntea tuturor acțiunilor luate de brigăzile de aici și așa după cum ne-am luat angajamentul că vom duce munca la bun sfârșit, cu toate greutățile pe care le întâlnim, o vom duce-o câștigând astfel o victorie

în câmpul muncii voluntare“.

Cea de a doua scrisoare, trimisa de tânărul Nelu Gărbu, responsabil cultural al brigazii oglindește activitatea artistică și culturală de pe șantier care este în același timp și o înaltă școală.

Datorită muncii tenace organizată și programată zilnic — spune scrisoarea — am reușit să întărim și mai mult frontul și ideea muncii de reconstrucție a țării în rândurile tinerilor noștri.

Colectivul de muncă al resortului cultural duce o muncă mai frumoasă și rodnică munca de lămurire“.

Scrisoarea dă apoi o serie de date tehnice în ceea ce privește organizarea muncii culturale pe șantier.

Sunt două scrisori care arată gândul și dârnia tuturor brigadierilor de a munci strâns uniți, bine organizați și plini de avânt pentru a reconstrui țara, pentru a construi o Republică Populară înfloritoare.

...cât mai repede această linie. Io I. HERMAN core-p.  
 (Continuare în pagina III-a)

**Comemorarea Răscoalei Ghetoului din Varșovia**

Populația evreească din Deva, a comemorat în cadrul unui meeting, 5 ani dela răscoala ghetoului din Varșovia.

Ședința festivă a fost deschisă de dl. Gál Armin, președintele Comunității, care a propus un minut de reculegere în memoria eroilor căzuți la Varșovia, în lupta împotriva cotropitorilor hitleriști.

A luat apoi cuvântul tov. Dr. Ringler Bela, Secretar General C. D. E., care a făcut un scurt istoric al răscoalei din ghetoul Varșoviei, accentuând asupra faptului că inițiativa și organizarea răscoalei a aparținut în mare parte Comitetului Muncitoresc, ilegal, existând în ghetou. A arătat apoi contribuția Partidului Muncitoresc Polonez, care a luat legătura cu cei izolați în ghetou și i-a îndrumat și i-a ajutat cu alimente îmbrăcăminte și arme.

Apelul luptătorilor din

ghetou, lansat către soldații și cetățenii liberi, este un îndemn la luptă până la distrugerea definitivă a fascismului și chemare către toate forțele democratice de a continua lupta contra cotropitorilor până la biruință.

A luat apoi cuvântul tov. Szabo Iacob, responsabil cultural al Comunității, în limba idiş arătând cum cei 30.000 de locuitori ai ghetoului, au luptat cu abnegație și spirit de sacrificiu, știind că vor muri cu toții, dar mândri că vor muri liberi, întărind frontul anti-fascist.

Meetingul a fost închis de dl. Gál Armin, cu un îndemn la cinstirea memoriei eroilor căzuți și de luptă alături de forțele progresiste ale țării pentru întărirea lagărului democrație și anti-imperialist în frunte cu U. R. S. S. care luptă, pentru ca imperialismul să nu mai poată reinvia fascismul distrugător de popoare.

## Ziua solidarității cu tineretul spaniol

În ziua de 14 Aprilie tinerii din toată lumea au sărbătorit ziua solidarității cu tineretul spaniol. Cu această ocazie gazeta „Tânărul Muncitor” de Joi 15 Aprilie publică un articol — în care arată crimele savârșite de regimul fascist a lui Franco, precum și lupta eroică a tinerilor spanioli — din care redăm în extenso.

Din nou au fost condamnați la moarte tinerii în Spania: Nomen Masters de 22 ani, Wilson Batlett și Carlos Martinez de 20 ani. Vina lor? Au luptat pentru democrație, pentru eliberarea poporului.

Articolul arată apoi că imperialiștii au fost acei ce au sprijinit pe Franco și în timpul războiului civil și după aceea.

Aceasta nume se banchează americani neinterventiv în politica internă a statelor! Nu ne miră: tot așa nume se și au în intervenția din Italia, Grecia și din toate celelalte țări în care poporul luptă pentru libertate.

Franco a ajuns la putere cu ajutorul armelor furnizate de Hitler și Mussolini, de imperialiștii și ațătorii la războiu.

Regimul lui Franco este necesar imperialiștilor și pentru al menține, aceasta nu se dau în lături dela mârșăvie.

Dar dacă Franco a câștigat prima luptă, el n'a câștigat încă războiul.

Poporul Spaniei luptă de 12 ani pentru libertatea sa, și împotriva imperialismului.

Acest război însă — conținuă articolul — nu este numai războiul poporului spaniol. La el participă omenirea întreagă. Poziția lui Franco se clatină, căci poporul spaniol a avut și are un aliat puternic în toate popoarele iubitoare de libertate, pace și democrație.

În timpul războiului civil, alături de muncitorii, țărani și intelectuali spanioli au luptat muncitorii țărani și intelectuali din lumea întreagă încadrați în brigăzile internaționale. Dacă încercarea reventă de a admite pați țara lui Franco la planul Marshall n'a reușit, aceasta se datorește revoltei și disprețului pe care știrea a provocat-o în rândul maselor populare.

Datorită politicii franchiste — spune mai departe gazeta — astăzi mizeria din Spania e crâcnă. Rațiile alimentare pe care le primește populația, sunt mult prea mici, ele nu ajung. Populația trebuie să se aprovizioneze la bursa neagră alimentată de falanșisti ce fură rodul muncii țărănilor.

Prețurile la care se vând alimentele sunt inaccesibile maselor largi. În timp ce prețurile au crescut până la 1000 la sută salariile deabia cu 30 la sută.

30 zile APRILIE 1948

### Calendar

21

Soarelui 5 26 Zile trec 111  
ap. 19.5 Zile răm. 255

MIȘCAREA SINDICALĂ  
DIN CECOSLOVACIA

Poartă numele de mișcare sindicală revoluționară (R.O.H.). Ea a luat naștere în ilegalitate, sub ocupația nazistă.

Cuprinde 21 de federații (Uniuni). Pe lângă organul central de conducere, funcționează, ca organe consultative și de muncă, diferite comisii: comisia centrală de organizare, de aprovizionare, de finanțe etc.

Efective: 2.000.000.  
Sindicat pe întreprinderi: 12.878  
Sindicat locale: 2.676  
Comisii pe întreprinderi: 12.878  
Deviza R.O.H.-ului: „Cei mai buni sindicaliști, în lucrurile de frunte”.

Bursa neagră, exportul, furtul la lanșștilor sunt cauza acestor slăbi de lucru.

Prin teroare, închisori, prin arme, regimul banditesc al lui Franco mai încearcă și astăzi să se mențină.

Împotriva teroarei, împotriva a suprii duse, poporul spaniol luptă și dacă jertfele pe care le-a făcut sunt numeroase, da a pierdere au fost mari, mult mai mare a fost gloria cu care s'a acoperit. Șosele distruse, falanșisti isgoniți, greve studențești, manifestații, zăne au zim de noi fapte ale democrațiilor spanioli.

Tineretul din lumea întreagă este solidar cu lupta din Spania. Pentru salvarea vieții luptătorilor spanioli de curând condamnați de Tribunalul Militar din Barcelona au fost tri-

mice mesaje și protest la O.N.U.

F.M.T.D. a hotărât că ziua de 14 Aprilie, ziua instaurării guvernului popular răsturnat mal cri de armatele lui Franco și impo la țărilor falanșisti, să devină pentru tinerii din lumea întreagă ziua solidarității cu tineretul din Spania.

Și la noi în țară — în hee articolul — Tineretul a cunoscut pe falanșisti, la cunoscut și îi urăște. Noi vrem pace și suntem solidari cu aceia care luptă pentru ea. Suntem solidari cu tineretul spaniol. Și în ziua de 14 Aprilie milioane de inimi au batut mai puternic pentru Spania, din milioane ce ca e e gâdurile s'au mișcat între a o'o și milioane de guri au strigat:

„Libertate poporului spaniol!  
Jos regimul tâlbăresc al lui Franco!”

## Tineretul muncitoresc școlăresc și sătesc participă activ la munca voluntară de reconstrucție pe șantierele locale

Acțiunile de muncă voluntară întreprinse de linerii din Brad—Cricior

Apropierea zilei de 1 Mai a dat un nou imbold în munca voluntară, un nou val de entuziasm, care antrenează sute și mi de tineri, la căndu-i spre noi realizări.

În ziua de 17 Aprilie a. c., la Cricior, tinerii încadrați în Uniunea Tineretului Muncitoresc au muncit la săpatul unui vad nou pentru îndreptarea cursului râului Cricș.

În cadrul acestei acțiuni s'au cărat peste 30 m. c. de pietriș, s'au bătut în pământ 12 piloți și s'a muncit la transportarea pietrei necesare îndiguirii.

Cei ce au participat la această muncă, analizând posibilitățile de lucru, și-au luat angajamentul că până la data de 1 Mai a. c., să termine prin muncă voluntară 50 la sută, din totalul lucrărilor.

La Brad, în ziua de 16 Aprilie, a. c. — au eșit la muncă voluntară elevii școlii primare din localitate, transportând 15 m. c., piatră necesară unui terasament al liniei ferate. În timpul muncii — la care au participat 75 de elevi ce au prestat un număr de 180 de ore de lucru s'au făcut treceri între tineri ceea ce dovedește întreg avântul de muncă.

Tinerii muncitori dela I. M. S. și au luat angajamentul de a descongեսiona o linie ferată

Tinerii încadrați în org. U. T. M. — I. M. S., Hunedoara pt. întâmpinarea zilei de 1 Mai, ziua solidarității internaționale a tuturor celor ce muncesc, și-au luat angajamentul de a descongեսiona o linie ferată pe o lungime de 350 m. utilizată la transportul fontei lichide Munca

pentru descongեսionarea acestei linii se va face voluntar executându-se prin rotație de echipe formate din 50 tineri, munca prestându-se în fiecare zi până la îndeplinirea acestei sarcini, termenul de realizare fiind fixat pe data de 1 Mai a. c.

Tineretul Sătesc din Sântandrei a muncit voluntar la desfundarea a 000 m. de șanț

În ziua de 18 Aprilie tinerii din org. Tineretului Sătesc din com. Sântandrei au întreprins o acțiune de muncă voluntară în cadrul căreia au desfundat cca. 1.000 m. de șanț necesar irigației pășunii comunale.

În aceeași zi datorită ritmului în care au decurs lucrările și elanului cu care

Solidarizându-se cu tinerii spanioli ce luptă contra teroarei franchiste

## Tinerii din județ înfierează regimul fascist din Spania

Organizația Județeană U. T. M. — în numele întregului tineret din județul nostru — solidarizându-se cu tineretul spaniol ce luptă cu eroism contra regimului de teroare instaurat în Spania de cercurile imperialiste a emis prin F. N. T. D. M. o moțiune de protest, prin care înfierează crimele săvârșite de teroarea fascistă.

Arătând că ea este o coal

întregului tineret din județ care a luat cunoștința de teroarea exercitată în Spania de regimul franchist, moțiunea ia o atitudine hotărâtă împotriva acestei stări de lucruri.

Plini de indignare — spun ne moțiunea — cerem ca Federația Mondială a Tineretului Democrat să însi te ca valul de represii și sângeroase să înceteze și în Spania să se instaureze un regim de libertate.

În continuare moțiunea cere aplicarea imediată a Chartei Organizației Națiunilor Unite, care condamnă fascismul și care denunță în același timp regimul lui Franco, ca pe un regim de teroare și de asuprire a poporului dorind de libertate.

Moțiunea se încheie prin cuvintele: Jos regimul lui Franco! Trăiască lupta unită a tineretului pentru o pace trinitică și pentru Democrație Populară!

Semnat.  
Comitetul Jud. U. T. M.  
Hunedoara—Deva



s'a prestat munca s'a mai nivelat și o altă pășune care din cauza confugației sale neregulate nu putea fi utilizată în întregime.

Antrenată de avântul tinerilor la aceste acțiuni — a mai participat și o mare parte a populației din comună.

Munca voluntară elevilor din Deva

În ziua de 18 Aprilie a. c., 2 grupe din Brigada Lic. „Deccebal” din Deva, au prestat 80 ore de muncă voluntară la amenajarea terenului de tenis din parcul „Limon Sârbu” din localitate.

Tot în aceeași zi, ceata 1-a din Brigada Lic. Industrial Deva a muncit voluntar la refacerea arenei sportive din curtea școlii.

## Lucrările celui de al 3-lea Congres Național Studențesc

În ziua de 17 Martie a. c., au început lucrările celui de al 3-lea Congres Național Studențesc la Iași, la care pe lângă reprezentanții ai studenților din întreaga țară, participă și numeroși reprezentanți ai studenților din străinătate.

La deschidere au fost de față tov. Ion Niculi, vicepreședinte al Inaltului Prezidiu al R.P.R., tov. Teohari Georgescu ministru de Interne, numeroși reprezentanți ai organizațiilor de masă, ai autorităților civile și militare, precum și delegații ai studenților din Uniunea Sovietică, Jugoslavia, Bulgaria, Ungaria, Spania liberă, India și dr. Kutty Hockham, prima secretară a Federației Mondiale a Tineretului democrat.

Luând cuvântul în aplauzele entuziaste ale participanților tov. Teohari Georgescu, ministru Afacerilor Interne, și a adus salutul C. C. al P. M. R., al guvernului și al d. dr. Petru G. oza, președintele Consiliului de Miniștri.

D-șa a arătat că dela trecutul Congres Studențesc s'au schimbat multe în situația politică internă și internațională. Pe plan extern, lagă-

mul democratic și antiimperialist s'a consolidat și își întărește pe zi ce trece poziția, față de lagărul imperialist.

Pe plan intern, s'au realizat de către forțele democratice în frunte cu clasa muncitoare, o serie întregă de reforme constructive, culminând cu abolirea monarhiei și instaurarea Republicii Populare Române.

În continuare tov. ministru Teohari Georgescu a subliniat că și studenții au participat activ la aceste reforme, grija lor trebuind să fie acum îndreptată spre a crea ni buni intelectuali în slujba poporului.

D-șa a încheiat urând spor la muncă Congresului.

După amiază s'au ales cele trei comisii ale Congresului, de validare, de candidare și de rezoluțiuni, după care a urmat raportul general susținut de studentul Brătescu G.

Studentul G. Brătescu a avut o sinteză asupra activității depuse de U.N.S.R., dela congresul trecut dela Cluj până azi.

În continuare vorbitorul trascază sarcinile ce revin studenției în noile condiții deschise de Constituția Republicii Populare Române și a nume: 1) Să desvolte la maximum campania de ridicare a nivelului de studii în universitățile noastre; 2) Să se înșusească și să se aplice în toate domeniile de muncă cea mai înaltă învățatură a epocii noastre — materialismul dialectic; —3) să se desvolte formele de organizare a studenției în masele studenției noastre; — 4) Să se strângă legătura studenților cu poporul întărind unitatea de acțiune și organizare a întregului tineret al țării.

S'au creat apoi cinci comisii pentru desvolțarea problemelor de bază ale studenției, după masă luânduse importante hotărâri în legătura cu întreaga activitate a studenților noștri.

Sarcinile trasate în raportul studentului G. Brătescu au fost rețuate pe larg a doua zi în comisiunile de lucru ale Congresului.

# A fost perfectată întrecerea între metalurgiștii jugoslavi și români

— Intrecerea începe la 1 Mai și are ca obiectiv principal depășirea programelor de producție

— Se va face schimb reciproc de muncitori, tehnicieni și ingineri inovatori

— Se pot întrece și fabricile similare din ambele țări

Am anunțat la timp, chema ea adresată de către metalurgiștii jugoslavi, muncitorilor metalurgiști din țara noastră, în vederea pornirii unei mai întinse și în producție.

Delegația Uniunii Metalurgice — compusă din tov. Zaharia Dumitru, președintele Uniunii, ing. C. Constantinescu și ing. C. Gheorghiu, — care au fost în Jugoslavia, a perfectat întrecerea în ziua de 12 Aprilie stabilind condițiile de desfășurare, precum și obiectivele care trebuie atinse.

## Intrecerea începe la 1 Mai

Intrecerea intra în vigoare la 1 Mai și ea va cuprinde pentru jugoslavi, întreprinderile metalurgice și electrice de importanță federală, iar pentru români, întreprinderile siderurgice, metalurgice, prelucrătoare cele mai importante, precum și cele electrice.

## Ce obiective tinde să atingă întrecerea

Intrecerea se va desfășura având ca bază următoarele criterii:

### 1. PROGRAMUL DE PRODUCȚIE

Depășirea planului (I) și programului de producție (R), calculată în procente pentru întreprinderile prevăzute de către cele două Uniuni contractante privind:

- Cantitate;
- Calitate.

### 2. CHELTUELI DE REGIE

a) Care dintre părțile contractante va realiza micșorarea cheltuielilor de regie, după plan (I) și după program (R), luând ca bază luna Aprilie 1948, socotite în procente.

- Calitate;

Cu câte procente se va îmbunătăți calitatea prin micșorarea rebuturilor și a deșeurilor, luând ca bază luna Aprilie 1948.

- Economie;

Cu câte procente se va realiza economia la:

- materii prime;
- combustibil; (energie electrică, unsoiri), luând ca termen de comparație luna Aprilie 1948.

### 3. ANGAJAMENTE INDIVIDUALE ȘI COLECTIVE

Pentru fabricile prevăzute în întreceri, prin muncă de lamurire se va căuta antrenarea și angajamente personale, pe echipe, secții sau birouri a unui număr cât mai mare de muncitori, fiind o permanentă evidență și având ca bază de comparație luna Aprilie 1948.

### 4. RIDICAREA PROFESIONALĂ A CADRELOR

Pentru a pregăti un număr cât mai mare de muncitori în industria

lificați și specialiști Uniunii contractante vor lua toate măsurile pentru ca, conform planului (I) și programului (R), să se întruneze spre școli corespunzătoare un procent cât mai mare de muncitori.

### 5. DISCIPLINA ÎN MUNCĂ

Ambele părți contractante se obligă să realizeze un procent cât mai scăzut de absențe nemotivate și întârzieri de la lucru, luând ca bază luna Aprilie 1948.

### Schimb reciproc de muncitori tehnicieni și ingineri inovatori

Contractul de întrecere prevede ca la fiecare două luni, Uniunile să-și trimită rapoarte de rezultate obținute. Primele rapoarte vor fi trimise până cel mai târziu la 25 Iunie etc., iar rezultatele definitive ale acestor întreceri se vor stabili la București între 20-25 Oct. 1948, de către delegații ambelor Uniuni, care se vor înțelege și asupra continuării întrecerii.

În perioada întrecerii se va face schimb reciproc de muncitori, tehnicieni și ingineri, de preferință inovatori și raționalizatori în muncă. Data trimiterii lor, urmează să se stabilească prin corespondență. Ținându-se seama că aceștia sunt elemente evidențiate în producție, s'a hotărât să li se acorde câte un concediu de odihnă de 10-14 zile, după ce vor lucra în fabricile din țările respective.

### Se pot întrece și fabricile similare din ambele țări

Comitetele Centrale ale ambelor Uniuni au stabilit că pe lângă întrecerea contractată între ele se pot întrece și fabricile similare din ambele țări având ca bază punctele prevăzute în contract.

Rapoartele privind rezultatele acestor întreceri vor fi trimise obligatoriu la fiecare două luni prin Comitetele Centrale ale celor două Uniuni.

### Steagul va deține de întreprinderea care se va găsi în frunte

Comitetele Centrale ale Uniunilor de Metalurgiști din R.P.F.I. și R.P.R., vor confecționa un steag comun scris în limbile jugoslavo-română, având următorul text: „Celei mai bune întreprinderi în întrecerea dintre metalurgiștii din R.F.P.I. și R.P.R.”

Pe steag vor fi brodate și emblemele sindicale ale țării respective. Steagul va fi deținut de întreprinderea cea mai bună, atâta timp cât ea se găsește în frunte.

Deasemenea, se vor face diplo-

me, scrise în ambele limbi pentru întreprinderile care se vor situa în întrecere în locul 2-lea, 3-lea, și al 4-lea.

Cei mai buni muncitori, tehnicieni și ingineri în această întrecere vor obține deasemenea, diplome individuale.

### Cețiți și răspândiți ziarul „Zori Noi”

## Muncitorii și populația simeriană întâmpină ziua de 1 Mai cu realizări mărețe

(Urmare din pag. 1 a)

da ei va fi o stradă frumoasă. Deasemenea tov. Hălălai Petru, împreună cu alți utemiști, după multe eforturi au reușit să desgroape un bolovan mare și greu, ce în piedecă circulația. Fiecare voluntar a intrat într-o adevărată întrecere în muncă.

„După ce săpăm șanțurile și nivelăm strada, acoperind-o cu un strat de șgură, o vom face ca și asfaltată. Vrem ca de 1 Mai, strada ce poartă numele eroului nostru, Filimon Sârbu, să fie printre cele mai frumoase străzi din Simeria” — spune cu mândrie utemistul Guțu Boris.

### „Sportul e acum un punct al fiilor noștri”

Nu de mult, simerienii au

## O comisiune minieră mixtă pentru reglementarea muncii în acord

La 17 Aprilie a avut loc la Ministerul Minelor și Petrolului o consfătuire cu reprezentanții Uniunii Sindicatelor Miniere.

Consfătuirea a fost președă de tov. Miron Constantinescu, ministrul Minelor și Petrolului.

Au participat tov.: Mujic Mihai, Suder Vilhelm, Veșcan Gavril, Morăescu C-tin Lungescu Nicolae, din partea Uniunii Sindicatelor Miniere ing. Șerbescu Dumitru și ing. Florian Dumitrescu din partea M. M. P., ing.

V. Melenciuc, ing. Lubenescu și Schmidt.

S'au luat în discuție normele de acord și timpii de lucru elaborați de Comisiunea Centrală pt. reglementarea muncii în acord.

Tov. ministru Miron Constantinescu a instiuit o comisiune mixtă care va examina amănunțit materialul Comisiei Centrale pentru reglementarea muncii în acord și va prezenta raportul său în termen de o săptămână.

hotărât să marească și să modernizeze arena sportivă din localitate. Lucrările au și început, și printre principalele lucrări este și înrejmuirea terenului cu un gard de beton. O echipă de ceferiști dela Intreținere muncește aci voluntar. A făcut forma de scânduri și acum toarnă betonul. Peste puțin timp 5 metri de gard vor fi gata.

Majoritatea voluntarilor sunt bătrâni, însă muncesc cu drag. „Știm că acum sportul este un bun al întregului popor și vrem ca fiii „noștri să aibă o arenă cât mai corespunzătoare. Și o vom face,” — încheie un tovarăș mai în vârstă care, cu de mult a devenit un mare simpatizant al sportului.

### Muncitorii se înfrățesc cu țaranii ajutându-i în muncă

La Mureș, lângă satul Biscaria, peste 200 muncitori ceferiști și țărani din Simeria, Saulești, și Biscaria, au crează de zor la săparea unui canal pentru a feri un mare teren de inundații. O parte din ei împrejmuesc o porțiune a terenului cu gard.

Aici a fost moșia grofului Ocskai. Guvernul poporului a împărțit pământul la plugarii săraci care îndrămași și ajutați de muncitori, îl amenajează pentru a fi cât mai productiv.

Prin munca lor, muncitorii simerieni, antrenând alături de ei plugărima, cimentea și prietenia între muncitori și țărani, punând prin muncă comună baze solide noii așezări a Statului nostru.

I. BRANEA

## Tinerii muncitori din Valea Jiului în mijlocul brigadierilor de pe șantierul Bumbăști-Livezeni

(Urmare din pag. 1 a)

varășe imi spune unul dintre ei — această linie va fi o mândrie a tineretului nostru cu atât mai mult cu cât ea poartă numele tovarășului „Oh. Gheorghiu-Dej”. La ultimele cuvinte, amintirea brigadierului Nr. 1 (cum spun ei) face ca în ochii lui să se citească toată dragostea ce o are față de cel mai scump tovarăș al lor.

### Tratamentul întrece ori ce așteptări scrie un brigadier

La sectorul „Păuni”, barăcile cu totul alt aspect decât la celelalte: sunt instalate sub un uriaș viaduct în coasta muntelui.

Idilic în comandament. Aici fără să vreau, arunc ochii pe un teanc de scrisori pe care brigadierii le-au scris părinților sau cunoștilor.

Pe o carte poștală, observ scrierile: „Traiască tov. Gheorghiu-Dej”.

E a unui tânăr, brigadier Băncilă, Ștefan, comandantul cetei a 2-a Brașov, fost brigadier și la Agnita-Botorca. E adresată părinților săi și arată că tratamentul este mult superior ori cărei așteptări, munca se duce în condiții optime într-o regiune minărită cu un aer foarte bun.

Se aude un sunet de goarnă: se organizează un cross. Muncitorii pe șantier fac și sport.

Am plecat din mijlocul acestor tineret plin de elan, cu convingerea

că în fața lor nu pot să existe obstacole de neînvinș, că prin hotărârea lor de a termina cât mai repede linia Bumbăști-Livezeni, vor

dărâma munții din loc așa cum spun și cântecele lor.

I. HERMAN  
coresp.



În ziua de 18 Aprilie a. c. au avut loc la Hunedoara matchuri amicale de ping-pong, dintre reprezentativele Hunedoarei și a Lugojului.

La matchurile desfășurate, lugojenii au arătat o pregătire temeinică și o tehnică desăvârșită, precum și o precizie deosebită în mănuierea paletelor.

Ropotele de aplauze — ale asistenței care umpluse sala de joc până la refuz — au răsplătit admirabilul joc de defensivă al d-nei Fiola (Lugo) al cărei joc poate face cinste nu numai lugojenii-

lor ci și țării.

Din restul participanților s'au detașat în mod deosebit Hegesi, Suciuc și Suciuc (Lugo) și Constantinescu Hunedoara.

Jocurile s'au desfășurat pe două categorii, victoria revenind lugojenilor la scorurile de 5 — 2 și 3 — 0, iar în semifinală, lugojenii au dispus cu 2 — 1.

Umplem butelii de Aragaz

Informații la Adm. Zori Noi

## Intellectualii din Valea Jiului protestează împotriva condamnării la moarte a D-nei BEATE KITSIKIS

Aflând de condamnarea la moarte a soției cunoscutului Profesor Universitar Kitsikis protestez contra acestei condamnări antiumane și cer imediată eliberare a ei din închisoare, fiind convins că este nevinovată.

Dr. NADY EUGEN  
Petroșeni

Protestez împotriva condamnării la moarte a d-nei Beate Kitsikis și cer imediată ei eliberare din închisoare nefiind vinovată cu nimic, față de patria ei.

Dr. V. MARCIANEANU  
Lupești

# EVENIMENTELE ZILEI

## REZOLUȚIA

adoptată la încheierea celui de al 3-lea congres național studentesc

BUCUREȘTI, 20 (Agerpres). Rezoluția celui de al 3-lea Congres național studentesc, care s'a încheiat ieri la Iași, spune printre altele următoarele:

„Sarcina noastră este să participăm la lupta pentru pace și învățatură a studenții din întreaga lume, împotriva încercării de spargere a unității studentești împotriva atacării dreptului la învățatură împotriva desființării libertăților studentești din țările de sub dominație imperialistă, împotriva încercărilor de falsificare a științei și culturii, făcute cu scopul de a ne pune în slujba tendințelor de dominație asupra lumii, pentru solidarea fraternității internaționale a studenților pentru libertate și propășirea culturii pentru prietenia și colaborarea între popoare.

Al 3-lea Congres Național Studentesc constată că hotărârile celui de al 2-lea Congres ținut la Cluj au fost în întregime indeplinite, studențimea din România și-a însușit o justă orientare

### Alegerile din Italia a luat sfârșit

ROMA, 20. În întreaga Italia alegerile au luat sfârșit luni la orele 14, când a început numărarea voturilor. Până în ultimul moment agenții reacțiunii caolice și partidul democrat creștin, au făcut încercări disperate de a mări numărul alegătorilor, punând la dispoziția lor mijloace de transport și obligând persoanele bolnave să se prezinte la vot. Astfel s'a întâmplat ca la mai multe centre de votare să înceteze din viață mai multe persoane grav bolnave.

### Unificarea partidelor muncitorești din Cehoslovacia

Declarațiile făcute de Rudolf Slanski secretarul general al Partidului Comunist Cehoslovac

PRAGA. — Rudolf Slanski, secretarul general al Partidului Comunist Cehoslovac a declarat într'un discurs ținut în fața activiștilor partidului că hotărârea de fuziune a partidelor muncitorești este un mare succes al partidului comunist.

„Astăzi — a spus Slanski — după evenimentele din Februarie când poporul a dobândit experiența unei vieți politice de trei ani și s'a familiarizat cu ideologia diferitelor partide politice el și-a dat seama că partidul

politică mergând hotărât pe calea strângerii legăturilor de prietenie și colaborare cu celelalte categorii de tineri și în primul rând cu tineretul muncitoresc. Prin mobilizarea largă a studenților pentru o cât mai temeinică pregătire științifică tehnică și culturală, generalizând sistemul de învățatură colectivă și dându-le cele mai potrivite forme, grupuri de învățământ cercuri de meditații cercuri de studii buletine profesionale adâncirea colaborării cu profesori

noștri folosirea neîntreruptă a spiritului de învățatură a tuturor studenților creșterea un spirit sănătos de încredere profesională care aduce la îndeplinirea acestei sarcini și în același timp vom crea condiții necesare pentru o cât mai bună aplicare a formei învățământului superior, Antrenând masele studentești în muncă voluntară de brigadă pe marile întreprinderi naționale și pe șantierul local vom aduce și pe această cale contribuția noastră la efortul general pășind în același timp cu hotărâre spre unitatea organică a tineretului.

### Trupele britanice au refuzat să dea ajutor unui convoi-spital evreesc atacat de teroristi

IERUSALIM. — Agenția Evrească a adresat un protest generalului Mac Meilan, comandantul suprem al trupelor britanice din Palestina. Protestul infierează a titudinea trupelor britanice în cursul atacului asupra convoiului, spital „Hadassa” când 50 de persoane au fost ucise. Deși se aflau în imediata apropiere a locului unde bandele înarmate au ataca

cat convoiul, soldații britanici au refuzat să dea vreun ajutor bolnavilor și răniților.

**Aviz! Consilieratul Cultural al Jud. Hunedoara și-a mutat sediul de la Prefectura Jud Hunedoara, în Palatul Administrativ, Etajul 3.**

**Execuțăm: STAMPILE**

### Autoritățile anglo-americe sprijină restaurarea armatei hitleriste

Adevărata activitate a așa zisului „comitet Istoric militar” din care fac parte numeroși generali germani

PRAGA. — Ziarul „Obzran Lidu” publică astăzi comentarii în legătură cu știrile publicate în presa străină referitoare la restaurarea armatei hitleriste de către puterile occidentale.

Astfel, ziarul arată că în cursul lunii Ianuarie anul acesta, în urma ordinelor date de Clay și Robertson a fost restabilit la Kassel, așa zis comitet istoric militar.

Din acest comitet fac parte generalii Frantz Halder fost șef de stat major în armata hitleristă, Kesselring, Karl von Brendl, Guenther și alți generali din fosta armată hitleristă. Deasemenea în curând va intra în acest comitet mareșalul Rundstedt care urmează să se întoarcă dintr'un lagăr de prizonieri britanic.

Generalii și ofițerii germani ce fac parte din acest comitet, desfășură o activitate ce nu are nimic comun cu istoria. Structura „comitetului istoric militar” seamănă mai curând cu fostul stat major al armatei germane.

Generalul Guenther care până de curând a fost comandant al unei unități germane din zona de ocupație americană, este însărcinat a cum cu instruirea armatei

### Desbaterile Adunării Generale a ONU. pentru „examinarea ulterioară” a problemei palestiniene

Presiunile americanilor s'au manifestat din prima zi prin recomandarea în posturi importante a unor adversari ai planului de împărțire

NEW YORK. — La un an după ce prima sesiune specială a Adunării Generale ONU a discutat, la cererea reprezentantului Marii Britanii, problema viitorului Palestinei, cea de a doua sesiune specială, convocată din inițiativa Statelor Unite, s'a întrunit Vineri în New York, pentru „examinarea ulterioară” a acestei probleme.

Forma „examinare ulterioară” este considerată de cercurile politice drept favorabilă diplomației ce trebuie să permită Statelor Unite câștigarea celor două treimi din voturile adunării necesare pentru anularea planului de împărțire a Palestinei adoptat în Noembrie trecut.

Presiunile exercitate de americani pentru modificarea acestui plan s'au manifestat mai cu seamă în alegerea din ziua de 16 Aprilie a unor adversari ai pla

nului de împărțire a Palestinei în două posturi foarte importante ale Adunării Generale — Argentinianul Arce în postul de președinte al ei, și Tesian Tio Fu reprezentantul Chinei în postul de președinte al comitetului politic.

Înainte de votare, Gromiko a reamintit că Uniunea Sovietică s'a abținut de la votarea în Consiliul de Securitate a chestiunii convocării sesiunii speciale a Adunării Generale, Gromiko a declarat că continuă să considere inutil convocarea sesiunii speciale și că, în consecință, se va abține de a vota recomandările comitetului general în sesiunea plenară a Adunării Generale cu privire la adoptarea planului de zi.

### Alte proteste împotriva condamnării la moarte a d-nci Beate Kitsikis

Soția președintelui Republicii Cehoslovace, Jan Benes, a trimis d-ului Tigue Lie, secretarul general al ONU o telegramă prin care cere suspendarea condamnării la moarte de către tribunalul militar monarho-fascist din Atena a d-nei Beate Kitsikis.

În Anglia, după cum relatează ziarul „Daily Worker”, 200 membri de frunte ai mișcării laburiste britanice au trimis ambasadei grecești un protest asemănător. Mășur se va desfășura la Londra o întrunire de protest împotriva sentinței de condamnare la moarte a d-nei Beate Kitsikis.

### Instalarea directorului general al CFR precum și a altor funcționari superiori

BUCUREȘTI, 20 (Agerpres). Azi dim. a avut loc în prezența tov. prof. ing. N. Profiri ministrul Comunicațiilor și Chivu Stoica ministrul Industriei, instalarea tov. Alexa Augustin în calitate de director general al C. F. R. Cu acest prilej s'a citit și decretul numirii în conducerea Direcției Generale C. F. R. după cum urmează: Ing

Vlădescu Ion, sub-director general și locțiitor al directorului general.

Bârsu Ioan, sub-director general, Revici Teofil consilier superior cu conducerea institutului de studii și proiecte Gumberg Mălar sub-director general, ing. Ionescu Ștefan inspector special pe lângă directorul general.